

加耶丹諾建議讓杜特地 在菲駐荷蘭大使館軟禁

本報訊：參議員加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）週四提交一項參議院決議，敦促菲律賓政府向國際刑事法院推動爭取前總統杜特地的臨時釋放，並簽訂協議使其能在位於荷蘭的菲律賓大使館接受軟禁。

作為杜特地2016年大選搭檔的加耶丹諾在決議中指出，儘管菲律賓已退出《羅馬規約》，但通過位於荷蘭海牙的大使館。

「仍可與國際刑事法院達成適當協議」，在杜特地獲得有條件釋放時對其進行

監管。

他提議，菲律賓政府應與國際刑事法院協商安排，將杜特地的監管權轉移至大使館館舍內，採取軟禁、變通軟禁或法院認可的其他適當監管形式。

加耶丹諾也表示，考慮到杜特地年事已高且「缺乏實質社交互動」，其健康狀況「正面臨進一步惡化的風險」。

他強調，根據國內法和國際法，杜特地都應享有無罪推定權利。

決議寫明：「在國際刑事法院設定自由限制條件的前提下，以軟禁、變通軟禁或其他適當形式批准前總統臨時釋放，既有利於其健康狀況，又不會影響審判程序的公正性。」

加耶丹諾也表示，面對與其任內禁毒行動的法外處決有關的反人類罪指控的杜特地，應獲得基於良知的「人道待遇」。

決議補充道：「讓這位為菲律賓人民福祉無私奉獻的前總統，在暮年不僅遠離

家園，更與親友天各一方，將是極大的不公。」

杜特地於3月11日依據國際刑事法院簽發的逮捕令，在菲律賓遭當地當局逮捕，目前拘押於海牙監獄。

其女、副總統莎拉·杜特地早前透露，前總統自海牙羈押以來體重銳減，形容他如今已是「皮包骨」。

她還表示，其父已囑咐若在海牙拘押期間去世，希望將遺體火化處理。

各界投訴違法舞弊 選舉署願配合調查

本報訊：選舉署署長加西亞（George Garcia）週四表示，他與其他選舉官員已準備好面對多界別團體向國調局提出的控訴。

加西亞在聲明中表示：「我與選舉署全體委員作為政府僱員，已準備好面對並回答任何有關過去選舉的質詢、調查或分析。」

他補充：「我們也完全相信國調局能如每位菲律賓人所期待的那樣，履行職責進行客觀公正的調查。」

投訴方——一個由主教、退役將領和公民社會領袖組成的團體——指控選舉署在5月

12日中期選舉中存在違法行為，並要求國調局反詐騙部門對該選舉機構展開調查。

加西亞表示，控訴方提出的指控並無新意。

他表示：「所有提到的指控已經存在很長一段時間，我們也已多次作出回應和說明，並且強烈駁斥了那些虛假指控。」

加西亞指出，5月12日選舉公正、誠實、和平且可信的結論，已獲得地方與國際選舉相關機構的認可，包括負責任投票堂區牧靈委員會、歐盟、亞洲自由選舉網絡，以及

「國內各選舉管理機構、使館、教會、學校與公私營組織」。

他表示：「儘管我們接納並尊重不同意見的表達，這正是我國民主健康的證明，但我們掌握充分證據與堅定立場，確信最終唯有正確資訊與真相能夠勝出。一如往常，人民只應得到真相。」

選舉署目前被依《第10175號共和國法令》或2012年網絡犯罪防治法，以多項系統干擾罪名起訴。國調局對《第10175號共和國法》所涉犯罪行為擁有主要調查管轄權。

邦義利蘭願意加入多數黨 稱解決飢餓問題不分派別

本報訊：參議員邦義利蘭（Francis “Kiko” Pangilinan）週四重申，願與所有政黨合作解決國內糧價高漲與飢餓問題。

此聲明發表之際，外界揣測他與參議員巴姆·亞諾諾（Bam Aquino）將加入參議院多數派陣營。他們二人皆獲參議員洪智維洛（Risa Hontiveros）支持參加2025年期中選舉。

邦義利蘭在臉書發文表示：「我讀過相關報導與正反意見的社交媒體貼文，也聽聞政治結盟的傳言。批評者稱若我選擇特定路線就是「向敵人妥協」。他們有權表達意見。」

他補充：「我確實公開表明願在原則範圍內與各黨派合作降低糧價與飢餓率。我清楚自己是誰、堅持什麼。我的政治履歷公開透明。」

這位重返參院的資深立法議員回顧先前的聲明，表示願擱置黨派政治，讓政府立法與行政部門「能有效合作提出解決方案」。

他說：「就此而言，我認為在各種閒言碎語與抨擊聲中，我應該做的，就是專注於我所說過要做的事情，並且實實在在地去履行。」

他也解釋，他與亞諾諾、洪智維洛持續商討，將在本月下旬第20屆國會首次常會開始前確定計劃。

他說：「無論7月28日參議院最終決議是什麼，我們都將堅定為農漁民消除飢餓、降低米價與食品價格奮鬥。」

參議員麗莎·洪智維洛於週三在司法部接受採訪時表示，對於邦義利蘭與亞諾諾可能加入多數派陣營「並不感到受傷」。

她表示：「我不會受傷，因為正如我所說，我將繼續堅持立場。」

她補充：「若我們各自有不同策略，我也會專注於在參議院內外，強化反對陣線的目標。」

這位在第19屆國會與前少數黨領袖彭敏直（Aquilino “Koko” Pimentel III）組成兩人少數派的參議員表示，仍在密切關注參院動態。

但她強調將保持獨立參議員身份。

她說：「對我而言，我將保持獨立參議員身份，協助強化全國範圍的反對力量。」

洪智維洛曾提及在第20屆國會組建獨立派系的可能性，稱考慮席次現狀，此舉「更為務實」。

總統府促莎拉勿對外批評小馬

本報訊：馬拉干那宮週三要求副總統莎拉·杜特地勿批評小馬科斯政府，並避免對外宣稱總統小馬科斯的領導缺乏方向。

總統府新聞官卡斯特洛律師（Claire Castro）被問及對副總統之活動的期待時表示：「總統職權或許也不包含私人行程與度假。」

此番言論是回應副總統辦公室發言人卡斯提洛（Ruth Castelo）稱副總統職責與總統幾乎相同的說法。

卡斯特洛強調：「我們並未要求她承擔任何工作，只希望她不要批評政府，因為總統正在努力工作。她不該向全世界散布總統缺乏方向的言論。」

卡斯特洛早前批評那些不履行公務卻去度假的人士，強調總統專注於工作。

此番言論正值副總統攜家人赴馬來西亞吉隆坡私人旅行之際。

針對卡斯提洛自稱非「攻擊犬」的說法，卡斯特洛回應副總統根本不需要此類角色。

卡斯特洛表示：「她當然不是攻擊犬，莎拉副總統已不需要任何攻擊犬。她不再需要攻擊犬。你明白我的意思。」

統正在努力工作。她不該向全世界散布總統缺乏方向的言論。」

卡斯特洛早前批評那些不履行公務卻去度假的人士，強調總統專注於工作。

此番言論正值副總統攜家人赴馬來西亞吉隆坡私人旅行之際。

針對卡斯提洛自稱非「攻擊犬」的說法，卡斯特洛回應副總統根本不需要此類角色。

卡斯特洛表示：「她當然不是攻擊犬，莎拉副總統已不需要任何攻擊犬。她不再需要攻擊犬。你明白我的意思。」

莎拉將請情報專家 解釋機密資金去處

本報訊：副總統莎拉·杜特地週三解釋，她預期將在彈劾審判中處理的議題，包括眾議員聲稱發現其辦公室機密資金「接收者」的爭議。

在荷蘭海牙國際刑事法院拘留中心外接受採訪時，她表示這些問題「完全可在審判中說明」。

副總統提醒民眾勿輕信眾議員關於「虛構姓名」的說法。

她解釋，「情報行動有其規則」且「情報行動常使用化名」。

被追問是否意指這些名字確為化名時，她重申，細節將「在審判中討論」，並表示不願詳述情報行動內容。

杜特地指出，他們這一邊的兩名情報專家將在審判期間擔任諮詢人員。

她向公眾保證，其律師團隊正積極「準備審判、收集證據並彙整證人宣誓書」。

若最終未進行審判，她將改以公開方式說明。

針對外界詢問其家族過去三個月探視前總統杜特地的花費。

副總統莎拉·杜特地表示：「我們從不計算支持前總統的開支。」

她補充：「至於行程費用，我們各自負擔；不動用共同資金，各自籌措探視所需資源。」

前總統杜特地於3月11日在馬尼拉被捕，當晚即被押往荷蘭，目前拘押於國際刑事法院設的拘留所。

這位80歲前總統的辯護團隊已提交臨時釋放申請。

美太平洋艦隊否認肩並肩演習射導彈

本報訊：美國太平洋艦隊週四澄清，今年四月美菲年度聯合軍演期間並未試射「海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統」（NMESIS）。

美國太平洋艦隊發言人反駁了美國海軍上將科勒（Steve Koehler）早前關於該導彈系統在「肩並肩」演習中發射的說法。

美國太平洋艦隊聲明稱：「7月10日在菲律賓馬尼拉舉行的太平洋兩棲領導人研討會閉幕致詞中，美國太平洋艦隊司令、海軍上將科勒演講時誤稱美軍在『肩並肩』演習中試射了海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統。該系統雖參與演習並進行戰鬥演練，但並未發射任何導彈。」

科勒在研討會閉幕式上曾表示，海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統在呂宋島舉行的聯合軍演中進行了試射，但未提供具體細節。

海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統是美國海軍陸戰隊濱海作戰團部署的陸基反艦導彈系統，用於海岸防禦與海上安全行動，其配備的「海軍打擊導彈」射程可達300公里。

菲律賓海軍陸戰隊與美軍陸戰隊五月在「Kamandag」演習中也曾用海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統進行訓練。

菲律賓海軍表示，海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統將繼續留駐菲國以備後續軍演。

這是美國在菲律賓部署的第二款先進導彈系統。

中興醜聞吹哨人 洛沙查刑滿出獄

本報訊：懲戒局7月10日證實，在亞羅育政府時期揭露爭議性的全國寬頻網絡一中興寬頻（NBN-ZTE）合約的吹哨人後·洛沙查（Jun Lozada）與其兄弟扶西·奧蘭多·洛沙查已從新比利畢監獄獲釋。

懲戒局表示，洛沙查兄弟已於2025年5月9日服滿最低刑期後獲釋。

此次釋放是基於赦免與假釋委員會的假釋建議，認定其符合現行準則資格。

朱·洛沙查因2008年揭露菲律賓政府與中國中興通訊（ZTE Corporation）千萬美元國家寬頻網絡合約中的貪污指控而聲名大噪。

其證詞牽涉多名高官，引發前總統亞羅育（Gloria Macapagal Arroyo）任內最大的政治醜聞之一。

洛沙查兄弟因朱·洛沙查擔任菲律賓森林公司總裁期間涉及公共土地租賃的另一起案件，於2022年被判貪腐罪名成立。

廉政法庭認定該租賃協議對政府不利。

定罪後，兄弟倆被監禁在文珍翁巴市國家監獄服刑。

儘管身陷囹圄，朱·洛沙查持續獲得公眾支持，尤其受到反腐倡議人士力挺，他們認為其揭弊行為是推動政府透明與問責的勇敢舉。

截至目前，洛沙查尚未就獲釋發表正式公開聲明。



7月10日，位於計順市Mother Ignacia街的ABS-CBN電視台標誌性建築「千年塔」。該傳播塔於前一日最後一次點亮，此前亞耶拉集團於2月宣布以60億披索收購該電視台4.4公頃土地中的3公頃。

遭特朗普加徵20%關稅 小馬感憂心派代表談判

〈上接頭版〉

另一方面，菲律賓駐美大使7月10日表示，在美國對馬尼拉的商品加徵20%關稅後，菲方計劃與華府協商調降稅率。

扶西·曼紐爾·羅麻禮斯（Jose Manuel Romualdez）在接受電話採訪時說：「我們仍計劃就此進行協商。」

被問及菲方目標稅率時，大使僅回應：「有待觀察。」

根據美國貿易代表辦公室數據，2024年美菲商品貿易額估計達235億美元。美國對菲出口93億美元，較2023年微增0.4%；自菲進口142億美元，年增6.9%。

2024年美國對菲商品貿易逆差擴大至49億美元，年增21.8%。

塔亞湖發現燒焦人骨 司法部將檢測DNA

〈上接頭版〉

該麻袋已被移交給警方犯罪現場調查組進行法醫檢驗。

本案被告之一、潛在吹哨人朱莉·帕蒂東彥早前向媒體表示，有超過100名受害者因涉嫌在鬥雞比賽中作弊而被處決並棄屍湖中。

帕蒂東彥聲稱，這些受害者因涉嫌在價值數百萬披索的線上鬥雞活動中作弊而被殺害。

根據吹哨人的揭露，司法部已將商人洪阿東（Atong Ang）和女演員格麗辰·巴禮道（Gretchen Barretto）列為本案嫌疑人。

兩人均強烈否認與鬥雞人失蹤案有任何關聯。

巴國警方突襲電詐中心 149人落網包括菲律賓人

法新社伊斯蘭堡10日電：巴基斯坦國家網絡犯罪調查局今天表示，警方突襲一處詐騙電話中心，逮捕149人，其中71人為外國籍，大多為中國人。

該調查局在聲明中說：「這次突襲查獲一處大型詐騙電話中心，涉及龐氏騙局與投資詐騙。」

「這個詐騙網絡透過各種手段欺騙民眾，非法募集巨額資金，導致民眾重大損失。」

調查局表示，他們根據線報展開行動，該詐騙集團的據點位於費索拉巴德市，這座城市是巴基斯坦東部的重要製造業中心。

警方此次突襲的地點，是巴國水利電力發展署前署長的兒子阿旺的住處。

目前所有被捕者均被拘留，其中包括78名巴基斯坦人、48名中國人，以及來自尼日利亞、菲律賓、斯里蘭卡、孟加拉、津巴布韋與緬甸的公民。